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Términos de referencia para la auditoría SPI5
10-2024 VERSION

OBJETIVOS DE LA AUDITORÍA
· Analizar las prácticas de Desempeño Social y Ambiental de [Nombre de la IF] para identificar fortalezas y áreas de mejora.
· Identificar herramientas y recursos para mejorar las prácticas actuales.


ACTIVIDADES
· Preparación de la auditoría
· Organizar un taller de introducción a la Gestión del Desempeño Social y Ambiental (GDSA) para iniciar el proceso de auditoría.
· Visita de campo
· Sesión informativa con resultados preliminares
· Sesión de planificación de acciones para establecer actividades prioritarias en función de las brechas detectadas y definir un plan de acción (responsable por actividad, calendario, recursos existentes para apoyar la ejecución)

METODOLOGÍA

El equipo trabajará en SPI Online: https://en.spi-online.org/
SPI Online ofrece todo lo que necesita para gestionar su desempeño social y ambiental: para comprender su estado actual, definir su estado futuro deseado, guiarlo a través del viaje y comunicar los resultados de manera transparente.

Entre las 7 herramientas propuestas por la plataforma SPI Online, se utilizará la herramienta SPI5 Full, desarrollada por Cerise+SPTF. 

SPI5 Full ofrece una revisión de 360° de sus prácticas de gestión social y ambiental, integrando nuevos estándares y enfoques exigentes que colocan a los clientes, empleados y al medio ambiente en el centro de las decisiones estratégicas y operativas.

SPI5 Full ofrece una revisión de vanguardia del desempeño social y ambiental:

   - Encuentre todos los resultados de ESG Risk, ALINUS, Certificación en protección al cliente, y desempeño ambiental
    - Haga que su Desempeño Social y Ambiental pase de bueno a excelente
    - Benefíciese de un análisis en profundidad de sus prácticas para crear productos y servicios orientados a la demanda, motivar la gobernanza y los recursos humanos, y crear un sólido impacto social y ambiental. 

Los resultados de una auditoría SPI5 pueden servir como declaraciones sociales, que pueden ser utilizadas para la gestión del desempeño social, el diálogo con los socios y el cumplimiento de las obligaciones de información social. 
Para obtener más información sobre las herramientas, consulte aquí: https://es.spi-online.org/herramientas 




La auditoría comprende:
· Revisión de documentos fuera de la sede (se suministrará una lista de documentos a proporcionar antes de la visita de campo). Se puede especificar un acuerdo de confidencialidad según sea necesario.
· Entrevistas con la Junta, la gerencia, el personal, y algunos clientes
· Observación de las operaciones en 2 sucursales
· Verificación de expedientes de clientes
· Consulta de los datos del SIG
· Una reunión de salida para presentar las principales conclusiones y posibles recomendaciones.


TIPO DE AUDITORÍA

Autoevaluación acompañada: Los auditores externos, [nombres de los auditores], llenan el SPI5 con el apoyo del punto de contacto único y el equipo de gerencia de la IF, y los resultados preliminares serán revisados, comentados y validados como parte de la reunión de salida.

Punto de contacto único: [insertar nombre], como [insertar función], será el punto focal que participará activamente en la auditoría: en la preparación, durante la visita, el análisis, la preparación de la presentación de resultados, la definición del plan de acción, la supervisión de la implementación del plan de acción, etc.

COMPARTIR RESULTADOS

Evaluación comparativa - Sepa que se solicita a todos los usuarios de SPI5 que compartan sus resultados con Cerise+SPTF. Esos resultados se introducirán en una base de datos confidencial para producir referencias que permitan a los usuarios de SPI comparar sus resultados con grupos homólogos. 


EL NIVEL DE ESFUERZO

Dependerá de:
· el tamaño de la institución
· su madurez
· el nivel de formalización de los procedimientos (cuanto más formalizada esté la institución, mayor cantidad de documentación habrá que consultar y más tiempo de preparación se necesitará)
· el nivel de participación de la institución (si la institución designa un punto focal que participe activamente en la auditoría, puede que esto disminuya el número de días necesarios para el auditor externo)
· el nivel de participación en las actividades posteriores a la auditoría, ayudando a implementar el plan de acción con tutoría in situ o externa.

Por regla general, Cerise+SPTF plantea que una auditoría puede durar entre 5 y 12 días:

· Preparación: 1-3 días
· Taller introductorio, visitas de campo y entrevistas: 5 días
· Informes y planificación de acciones: 2-4 días

Puede asignarse algo de tiempo a la visita in situ o al seguimiento externo del plan de acción, para proporcionar recursos adicionales a la IF según sea necesario, revisar los documentos recién redactados y aportar comentarios sobre las acciones sugeridas.


CALENDARIO

Por planificar.

ENTREGABLES
· Cuestionario SPI5 completado
· Informe descriptivo de auditoría (potencialmente con gráficos comparativos SPI5 basados en la base de datos Cerise+SPTF SPI5)
· Plan de acción
· Herramienta de estimación de la TEA (APR Estimation & Benchmarking Tool)
· CP4 Companion (opcional, pero muy recomendable)
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